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PAUTA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

REALIZADA EM 17/04/2023 
 

 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
158/2021, de autoria do Vereador MARCIO TAVARES, que “INSTITUI a Semana 
da Conscientização do Descarte Responsável do Lixo, e dá outras providências no 
município de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art.1° Fica instituída no município de Manaus a Semana da Conscientização do Descarte Responsável do Lixo 
a ser comemorada na primeira semana do mês de julho. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
223/2021, de autoria do Vereador PEIXOTO, que “EXIGE que as empresas 
prestadoras de serviço ao município comprovem mensalmente a quitação de obrigações 
trabalhistas”. 
 
Art. 1º Ficam as empresas prestadoras de serviço ao Município obrigadas a enviar mensalmente a prova da 
quitação das obrigações trabalhistas feitas em benefício de seus empregados. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 01, ao 
PROJETO DE LEI n. 271/2021, de autoria do Vereador EVERTON ASSIS, que 
“DISPÕE sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos antidrogas, nas 
aberturas de shows, eventos culturais, feiras agropecuárias e com aglomeração de 
pessoas e similares do Município de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1º- Torna obrigatória no Município de Manaus, a exibição de vídeos educativos antidrogas, para fins de 
acesso à informação, conscientização, prevenção e combate ao uso de substâncias alucinógenas ou 
entorpecentes, nas aberturas de shows, eventos culturais e similares. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer à Emenda. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 14ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 292/2021, de autoria do Vereador KENNEDY MARQUES, que “TORNA 
obrigatória a prestação de socorro aos animais atropelados pelo atropelador no âmbito 
do Município de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1 - Todo motorista, motociclista e ciclista que atropelar qualquer animal nas vias públicas no Município 
de Manaus será obrigado a prestar socorro. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 8ª Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e 
Acessibilidade. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 20ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 296/2021, de autoria do Vereador FRANSUÁ, subscrito pelos Vereadores 
MARCEL ALEXANDRE, MARCIO TAVARES, PEIXOTO, RAIFF MATOS, 
ROBERTO SABINO, ROSIVALDO CORDOVIL e YOMARA LINS, que “TORNA 
obrigatória a prestação de orientações, pelas agências bancárias situadas no município 
de Manaus, sobre golpes financeiros praticados contra idosos, e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1. ° Fica obrigada as agências bancárias situadas no município de Manaus, prestarem orientações para os 
idosos quanto aos golpes financeiros praticados na região. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 19ª Comissão de Defesa do Consumidor. 
 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
307/2021, de autoria do Vereador RAULZINHO, subscrito pelos Vereadores 
ALONSO OLIVEIRA, DIEGO AFONSO, DIONE CARVALHO, DR. EDUARDO 
ASSIS, GLÓRIA CARRATTE, JANDER LOBATO, JOELSON SILVA, JOÃO 
CARLOS, KENNEDY MARQUES, MARCEL ALEXANDRE, MITOSO, 
PEIXOTO, PROF.ª JACQUELINE, PROF. SAMUEL, RAIFF MATOS, ROBERTO 
SABINO, ROSIVALDO CORDOVIL, SASSÁ DA CONSTRUÇÃO CIVIL e  
YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre igualar as premiações concedidas a homens e 
mulheres nas competições em que haja emprego de recursos públicos, e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1° - É vedado fazer distinção de valores entre atletas homens e mulheres nas premiações concedidas em 
competições em que haja recursos públicos, ou por entidades que se beneficiem desses recursos. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 17ª Comissão de Esportes. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
316/2021, de autoria do Vereador RAIFF MATOS, que “DETERMINA a fixação de 
placas, cartazes e/ou banners, informando a faixa etária indicativa para o consumo de 
jogos eletrônicos e demais produtos virtuais, e dá outras providências”. 
 
Art. 1º Fica estabelecido que todos os estabelecimentos comerciais que trabalhem com a venda de jogos 
eletrônicos e demais mídias digitais do município de Manaus, deverão afixar nas portas de entrada e em outros 
locais visíveis, de forma destacada e legível, placas, cartazes e/ou banners, contendo informações necessárias 
sobre a faixa etária indicativa para o consumo do produto, bem como indicar que o menor deverá estar 
acompanhado do pai ou responsável quando optar pela compra de produto não indicado para a sua faixa etária. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 20ª Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do 
Idoso. 
 
 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 14ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 442/2021, de autoria do Vereador ROSINALDO BUAL, que “DISPÕE sobre a 
instituição do Programa de Sustentabilidade Ambiental na rede municipal de ensino e 
dá outras providências”. 
 
Art. 1.º O Fica instituído na rede pública de ensino municipal da cidade de Manaus, O Programa de 
Sustentabilidade Ambiental. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 4ª Comissão de Educação. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 23ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 501/2021, de autoria do Vereador PEIXOTO, subscrito pelos Vereadores CAIO 
ANDRÉ, GLÓRIA CARRATTE, IVO NETO, JOELSON SILVA, JOÃO CARLOS, 
KENNEDY MARQUES, PROF. SAMUEL, RODRIGO GUEDES e 
WILLIAM ALEMÃO, que “INSTITUI a Semana do Paradesporto no âmbito do 
município de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1º Fica instituída, no Calendário Oficial de Eventos da Cidade de Manaus, a Semana Municipal do 
Paradesporto, a ser realizada anualmente na semana do dia 21 a 28 de agosto, em conjunto com a Semana 
Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 17ª Comissão de Esportes. 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 4ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
507/2021, de autoria do Vereador WILLIAM ALEMÃO, subscrito pelos Vereadores 
CAIO ANDRÉ, IVO NETO, JOELSON SILVA, KENNEDY MARQUES, 
LISSANDRO BREVAL, PEIXOTO, RAIFF MATOS, RAULZINHO e YOMARA 
LINS, que “ALTERA o art. 1º da Lei nº 2.195 de 29 de dezembro de 2016, para inserir 
“Direito das Pessoas com Deficiências” como tema transversal a ser ministrado nas 
escolas da rede pública do município de Manaus”. 
 
Art. 1º Fica inserido o inciso “Direito das Pessoas com Deficiências” no art. 1º da Lei nº 2195 de 29 de 
dezembro de 2016, passando a vigorar da seguinte forma:  

Art. 1º Ficam obrigadas as escolas da rede municipal de ensino a incluir, nos conteúdos programáticos 
das disciplinas do ensino fundamental, sem prejuízo de outros a serem determinados pelo Conselho 
Municipal de Educação, os seguintes temas: ..............................  
Inciso novo – Direito das Pessoas com Deficiências;. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 23ª Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 10ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 513/2021, de autoria do Vereador MARCIO TAVARES, subscrito pelos 
Vereadores CAPITÃO CARPÊ, KENNEDY MARQUES, PEIXOTO, THAYSA 
LIPPY, WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a afixação de 
placa informativa sobre a proibição do abandono de animais e seus reflexos penais nos 
pets shop, no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Os pets shop estabelecidos no Município de Manaus devem afixar em local visível placa informativa 
sobre a proibição do abandono de animais, contendo os dizeres: 
“Abandonar animais é Crime!  
Lei Municipal nº 2.582 de 17 de janeiro de 2020.” 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 14ª Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
539/2021, de autoria do Vereador DIEGO AFONSO, subscrito pelos Vereadores 
EVERTON ASSIS, JAILDO OLIVEIRA, JANDER LOBATO, MARCIO TAVARES, 
PEIXOTO, RAIFF MATOS e YOMARA LINS, que “INSTITUI a Política Municipal 
de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no Município 
de Manaus”. 
 
Art. 1º - Esta Lei institui a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista, e estabelece as diretrizes para a sua execução. 

 
Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 23ª Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
073/2021, de autoria da Vereadora THAYSA LIPPY, que “DISPÕE sobre a 
realização do Teste do Pezinho na modalidade ampliada (triagem neonatal), em 
Espectromia de Massa em Tandem (EMT), em crianças nascidas nos hospitais e demais 
estabelecimentos de atenção à saúde da rede pública do município de Manaus e dá 
outras providências.”. 
 
Art. 1° Toda criança nascida nos hospitais, maternidades e demais estabelecimentos de atenção à saúde da rede 
pública do Município de Manaus, terá direito ao Teste de Triagem Neonatal, na modalidade ampliada, em 
Espectromia de Massa em Tandem - EMT, com o propósito de tornar possível o diagnóstico precoce, 
tratamento e acompanhamento das seguintes disfunções: I- aminoacidopatias; II- distúrbios dos ácidos 
orgânicos; 
(...) 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer contrário da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 429/2021, de autoria do Vereador IVO NETO, que “DISPÕE sobre a divulgação 
via internet, das especialidades médicas e lista detalhada de exames realizados nas 
Unidade Básicas de Saúde do município de Manaus, e dá outras providências”. 
 

Art. 1º Torna obrigatório a divulgação em sítio eletrônico na internet das especialidades médicas e a lista 
detalhada de exames que são realizados nas UBS no âmbito do Município de Manaus. 

 
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Projeto ARQUIVADO. 
Ou 
Rejeitado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) . 
Aprovado, retorna às Comissões em razão de emenda. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
489/2021, de autoria do Vereador ALLAN CAMPELO, que “DISPÕE Sobre a 
Criação do Dia do Combate ao Racismo no Esporte, no Âmbito do Município de 
Manaus e dá Outras Providências”. 
 
Artigo 1º - Fica estabelecido no âmbito do Município de Manaus/AM a criação do Dia de Combate ao Racismo 
no Esporte. 

 
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 11ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 642/2021, de autoria do Vereador ELAN ALENCAR, que “CONSIDERA de 
Utilidade Pública o INSTITUTO GRAÇAS”. 
 
Art.1º. Considera de Utilidade Pública Municipal o “INSTITUTO GRAÇAS”, inscrita no Cadastro Nacional 
de Pessoal Jurídica – CNPJ – sob o Nº. 08.373.728 / 0001 - 70, com sede e foro jurídico na Rua Mayoruna, 
45, Bairro Alvorada, – CEP. 69.043 – 110 - Cidade de Manaus – AM, fundado em 29 de setembro de 2006, 
sendo uma associação civil de direito privado, sem fins econômicos, que atua suas atividades nas áreas da 
educação infantil - pré - escola, educação infantil – creche, cursos preparatórios de natureza cultural, social e 
esportiva, educação profissional e treinamento em desenvolvimento profissional e gerenciamento, cursos 
preparatórios, visando o bem estar e congraçamento dos seus sócios e da população da cidade de Manaus, 
ofertando de forma gratuita, promovendo a educação, o desporto, a cultura, a arte, a melhoria de qualidade de 
vida, favorecendo, sobretudo a inclusão social, e na defesa e conservação do meio ambiente e promoção do 
desenvolvimento sustentável, conforme documentação, anexa, descritas na Ata e Estatuto de sua fundação.. 

 
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 
 


